



就阿尔及利亚发生森林大火 习近平向特本致慰问电

新华社北京8月17日电 8月17日,国家主席习近平就阿尔及利亚发生森林大火,造成重大人员伤亡向阿尔及利亚总统特本致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

新华社突尼斯8月11日电(记者黄灵)阿尔及尔消息:阿尔及利亚北部地区

森林火灾目前已造成65人死亡。阿总统特本11日说,将从12日起为遇难者举行为期3天的全国哀悼活动。

据阿尔及利亚通讯社11日报道,北部地区17个省自9日起共发生116起火情,目前已造成65人遇难,包括37名平民和28名军人,另有几十人不同程度受伤。截至11日上午仍有69起火情未得到控制。

阿尔及利亚内政部长贝勒朱德10日对媒体表示,政府将对受灾民众进行救助。北部多省同时发生大规模森林火灾,是因为有人借高温天气进行纵火犯罪,内政部已派出专家前往相关地区进行调查。

近期,阿尔及利亚遭遇高温干旱天气。气象部门称,北部地区11日最高气温将达到48摄氏度。

习近平主持召开中央财经委员会第十次会议强调 在高质量发展中促进共同富裕 统筹做好重大金融风险防范化解工作

■ 共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕;金融是现代经济的核心,关系发展和安全,要遵循市场化法治化原则,统筹做好重大金融风险防范化解工作

■ 要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕,扩大中等收入群体比重,增加低收入群体收入,合理调节高收入,取缔非法收入,形成中间大、两头小的橄榄型分配结构,促进社会公平正义,促进人的全面发展,使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进

■ 确保经济金融大局稳定,意义十分重要。坚持底线思维,增强系统观念;夯实金融稳定的基础,处理好稳增长和防风险的关系;落实地方党政同责,压实各方责任;落实全面从严治党要求,提升金融系统干部队伍监管能力;加强金融法治和基础设施建设,深化信用体系建设

新华社北京8月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平8月17日主持召开中央财经委员会第十次会议,研究扎实促进共同富裕问题,研究防范化解重大金融风险,做好金融稳定发展工作问题。习近平在会上发表重要讲话强调,共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕;金融是现代经济的核心,关系发展和安全,要遵循市场化法治化原则,统筹做好重大金融风险防范化解工作。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央

财经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、中央农办关于扎实推动共同富裕问题的汇报,听取了中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家发展改革委、财政部关于防范化解重大金融风险,做好金融稳定发展工作问题的汇报。

会议指出,改革开放后,我们党深刻总结正反两方面历史经验,认识到贫穷不是社会主义,打破传统体制束缚,允许一部分人、一部分地区先富起来,推动解放和发展社会生产力。党的十八大以来,党中央把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上,采取有力措

施保障和改善民生,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。我们正在向第二个百年奋斗目标迈进,适应我国社会主要矛盾的变化,更好满足人民日益增长的美好生活需要,必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,不断夯实党长期执政基础。

会议强调,共同富裕是全体人民的富裕,不是少数人的富裕,也不是整齐划一的平均主义,要分阶段促进共同富裕。要鼓励勤劳创新致富,坚持在发展中保障和改善民生,为人民提高受教育程度、增强发展能力创造更加普惠公平的条件,畅通向上流动通道,给更多人创造致富机会,形成人人参与的发展环境。要坚持基本

经济制度,立足社会主义初级阶段,坚持“两个毫不动摇”,坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,允许一部分人先富起来,先富带后富、帮后富,重点鼓励辛勤劳动、合法经营、敢于创业的致富带头人。要尽力而为量力而行,建立科学的公共政策体系,形成人人享有的合理分配格局,同时统筹需要和可能,把保障和改善民生建立在经济发展和财力可持续的基础之上,重点加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设。要坚持循序渐进,对共同富裕的长期性、艰巨性、复杂性有充分估计,鼓励各地因地制宜探索有效路径,总结经验,逐步推开。

会议指出,要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕,正确处理效率和公平的关系。(下转第三版)

河北日报讯(记者虎超)8月17日,省长许勤到石家庄市调研检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对河北工作的重要指示,落实省委、省政府安排,以创新驱动引领高质量发展,加快创新型河北建设,为实现强国目标和复兴伟业作出更大贡献。

位于鹿泉经济开发区的河北圣昊光电科技有限公司,研制出世界领先光通信芯片专用检测设备,填补国内空白。许勤到企业车间察看产品生产研发流程,鼓励企业以智能制造为主攻方向推动产业技术变革,不断拓展产品方向,勇做行业冠军。许勤来到河北神舟卫星通信股份有限公司,了解通信系统集成、卫星通信产业化等情况。他说,神舟公司承担国家系列卫星发射任务,为航天事业发展作出了贡献,希望企业依托中电科集团第五十四所研发优势,继续瞄准技术前沿,加快科技

许勤在石家庄市调研检查 以创新驱动引领高质量发展 为实现强国目标和复兴伟业作出河北贡献

成果转化,不断提升核心竞争力,打造河北高科技产业名片。

在随后召开的科技创新座谈会上,河北科技大学王军就推进高校科技成果转化,中电科集团第五十四所蔚保国就发挥中电科集团院所创新优势服务河北发展,石家庄市农科院郭进考就推进种源关键核心技术攻关,科林电气屈国旺就发挥科技领军企业作用,森朗生物郭胜敏就生

物医药产业补链强链,河北工大科雅能源齐承英就推进产学研合作等分别发言。许勤与大家深入交流,要求省有关部门认真研究意见建议,精准对接企业、科研院所和高校需求,及时协调解决有关问题。许勤代表省委、省政府向奋战在创新领域的企业家、科技工作者表示感谢,希望大家勇担历史使命,攻坚克难、追求卓越,全面提升创新能力和水平,努力成为全省科技

创新的参与者、贡献者、引领者。

许勤强调,科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂。各地各部门要牢记习近平总书记关于推动河北尽快走上创新驱动发展之路的重要指示,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施科教兴冀战略、人才强冀战略、创新驱动发展战略,围绕产业链布局创新链。(下转第四版)

奋斗百年路 启航新征程·小康圆梦

脱贫攻坚,小康路上一个都不能少 ——全面小康的河北实践与探索②

河北日报记者 潘文静

历史的丰碑将永远记录下这个光耀千秋的光荣时刻——中国共产党百年华诞之时,中国全面建成小康社会。

脱贫攻坚是实现第一个百年奋斗目标的底线任务和标志性指标。改革开放40多年特别是党的十八大以来,我国开启了人类历史上最为波澜壮阔的减贫进程。

千年夙愿,百年逐梦,八年决战。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,河北省委、省政府团结带领

全省广大干部群众,认真贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,坚持五级书记一起抓,深化产业、就业、科技扶贫和易地扶贫搬迁,设立社会救助基金,完善防贫长效机制,全省贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽,连续3年在国家考核中实现“两个好”。

脱贫攻坚全面胜利,彰显思想伟力。河北以实际行动践行习近平总书记关于中国特色反贫困理论,是我国创造人类减贫奇迹在燕赵大地的生动实践。

摆脱贫困,补齐全面小康“短板”

全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队。

2012年,党的十八大提出到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标,其中消除绝对贫困是最重要指标。

“全面建成小康社会,强调的不仅是‘小康’,而且更重要的也是更难做到的是‘全面’。‘小康’讲的是发展水平,‘全面’讲的是发展的平衡性、协调性、可持续性。”习近平总书记赋予“全

面小康”更深刻、更丰富的内涵——不能让任何一个领域滞后,不能让任何一个人掉队,不能让任何一个区域落下。

2012年12月29日至30日,习近平总书记顶风踏雪来到阜平县骆驼湾村和顾家台村,向全党全国发出了新时代打赢脱贫攻坚战动员令。

“全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。”(下转第五版)

省政协党组召开扩大会议强调 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 学史力行办实事 履职尽责作贡献 叶冬松主持并讲话

河北日报讯(记者高原雪)8月17日,省政协党组召开扩大会议,学习贯彻习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神,观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,传达学习省委常委会会议精神,研究省政协党组关于认真学习贯彻《中国共产党组织工作条例》的通知,关于新时代加强和改进思想政治工作的若干措施、关于加强和改进政协宣

传思想工作的意见。省政协党组书记叶冬松主持并讲话。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,充分认识蕴含其中的重大政治意义和深远政治考量,准确把握党中央对推动西藏高质量发展作出的重要部署,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。要认真落实省委省政府部署要求,发挥政协优势,发挥委员作用。(下转第四版)